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EXERCICE N°1                                           [image: image1.png]



                        Cocher la réponse exacte :

1)  La forme  algébrique du nombre complexe  ([image: image3.png]1+1i)%(2-3i)



 est :

        a/ 6 - 4i             b/  6+4i                   c/-6 - 4i.

2) La forme exponentielle du nombre complexe :    -2(cos [image: image5.png]12



 +i sin  [image: image7.png]



        a/  2[image: image9.png]


          b/  2[image: image11.png]


                  c/  2[image: image13.png]


 

     3)  Soit f une fonction vérifiant pour tout x[image: image15.png]=>1;



   f(x) [image: image17.png]>1l+x



 alors : 

                   a/  f n’admet pas une limite en +[image: image19.png]


 

                   b/  [image: image21.png]


 = - [image: image23.png]



                   c/[image: image25.png]


 = + [image: image27.png]



EXERCICE N°2

   le plan  complexe est muni d’un repère orthonormé direct (o, [image: image29.png]


 , [image: image31.png]


) d’unité graphique 0,5 cm

  Soit les points A, B, C et D d’affixes respectives : [image: image33.png]Z4



 = 8,  [image: image35.png]Zp



 = 8i,  [image: image37.png]Z¢



 = 8 ( [image: image39.png]


 -i [image: image41.png]


 )

         Et [image: image43.png]Zp



 = 8i [image: image45.png]



1) Ecrire [image: image47.png]


 et [image: image49.png]Zp



 sous forme exponentielle.

2) Montrer que les points A, B, C  et D sont situés sur le même cercle  de centre O dont on Précisera le rayon.

3) Tracer le cercle ζ et placer les points A, B, C et D.

4) a) on note [image: image51.png]


 et [image: image53.png]


 les affixes respectives des vecteurs [image: image55.png]AC



  et[image: image57.png]BD



. Montrer que [image: image59.png]


 = [image: image61.png]



b) on note [image: image63.png]


 et [image: image65.png]


 les affixes respectives des vecteurs [image: image67.png]AB



 et[image: image69.png]DC



. Calculer |[image: image71.png]


| et| [image: image73.png]


|.

c) Montrer que le quadrilatère ABCD est un trapèze isocèle.

EXERCICE N°3

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé direct 
[image: image74.wmf](
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tel que 
[image: image76.wmf]i
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1) Montrer que z’ est imaginaire
[image: image78.wmf]0
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2) En déduire  l’ensemble
[image: image79.wmf]D

 des points M tel que  z’ soit imaginaire 

3) a)Montrer que 
[image: image80.wmf]BM
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    b) En déduire l’ensemble du point M’ lorsque M décrit la médiatrice de [AB] 

4) a)Calculer 
[image: image81.wmf])
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 Interpréter géométriquement 
[image: image82.wmf])
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    b) Déterminer l’ensemble
[image: image83.wmf]'

z

des points M’ lorsque M décrit le cercle
[image: image84.wmf])
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EXERCICE N°4
1) Soit la fonction f définie sur ]- [image: image86.png]


 par f(x) = 1 + [image: image88.png]


 + x sin( [image: image90.png]


 )

a) Montrer que pour tout x [image: image92.png]


 ]- [image: image94.png]


 ,1 + x([image: image96.png]


 +1)  ≤ f(x) ≤ 1 + x([image: image98.png]


 – 1)

b) Déterminer les limites de f en  -  [image: image100.png]


et à gauche en 0.

2) Soit  g la fonction  définie sur IR par :

g(x) = [image: image102.png]{ fl)sizx<0
VIt xZ—2vxsix=0



     et  (C) sa courbe dans un repère (O,[image: image107.png]


[image: image105.png]




, )

a) Montrer que g est continue en 0.

b) Montrer que  [image: image109.png]lim,_.. 2=



  = +[image: image111.png]


. Interpréter graphiquement ce résultat.

c)Déterminer  [image: image113.png]


     [image: image116.png]Him,...(g(x) + %)



 et          . Interpréter graphiquement ce résultat.

3) Montrer que l’équation g(x) = 0 admet  une unique solution  [image: image119.png]@€



 ] [image: image121.png]


,1[.

4) Calculer    [image: image124.png]m,_z: g(tanx)
5





 QUOTE [image: image125.png]
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